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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 080 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:20 horas, del seis (06) de julio de dos 
mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No.076 del 29 de junio de 2022. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No.076 del 29 de julio de 2022. Puesta en consideración, la secretaria 

informa que es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
El presidente dice: en comunicaciones, el ponente del proyecto de acuerdo leído el día de 
ayer es para el Concejal Giovanny Escobar, quiero decirle que va para la Comisión 
Primera. 
Comunicación No. 01 de Ingrid Esperanza Gómez, Secretaria de Tránsito, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, la norma no contempla póliza de responsabilidad 
civil para los vehículos tipo carga como los entregados en sustitución animal, los vehículos 
no se encuentran afiliados a ninguna empresa. 
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TRD: 100-02 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: escuchando la respuesta que 
nos da la Secretaría de Tránsito frente a la pregunta que le hicieron los Concejales William 
Henao y Andrés Cruz me llama mucho la atención porque en este proceso recuerdo que 
cuando se inició el camino de sustitución de los vehículos de tracción animal uno de las 
grandes retos que tenían era al hacer esa sustitución conformar una empresa o conformar 
un servicio que pudiese validar el trabajo que ellos iban a hacer, pero aquí yo veo que en la 
respuesta nos dicen que las camionetas no pertenecen a ninguna empresa entonces ellos 
prestan un servicio de carga de transporte y digamos no tienen póliza no pueden 
asegurarse ni nada porque los que aseguran son las empresas como tal, pero también me 
llama la atención que en la misma respuesta la Secretaria de Tránsito dice que quien tiene 
la potestad y lo podría hacer y tiene toda la facultades para hacerlo ellos podrían haber 
conformado una empresa para cubrir a esos nuevos vehículos, cumplen una función en el 
municipio de Yumbo que se necesita, la pregunta es porque no lo hicieron, porque no 
conformaron la empresa y de una vez proteger a ese sector, porque si no simplemente 
alguien ve la oportunidad de comprar varias camionetas y empezar a hacer ese transporte 
y además transportar pasajeros como prácticamente paso con la otra empresa de 
camionetas que hay en el municipio de Yumbo, la pregunta es porque la Secretaría de 
Tránsito dejó libre o al garete ese tema tan delicado y tan necesario inclusive para proteger 
el mercado laboral de las personas que aceptaron hacer la sustitución de vehículos de 
tracción animal, si me parece importante preguntarle o que nos amplie en esa respuesta la 
Secretaría de Tránsito porque no los conforman como empresa, porque ese paso que era 
uno de los pasos que se establecían en la ley de sustitución de vehículos de tracción 
animal porque no se cumplió, entonces quisiera solicitarle señor Presidente y junta 
directiva porque no conforman o si la están conformando o han pensado conformarla para 
cuando lo van a hacer, o que simplemente nos digan no se necesita o no la queremos 
hacer o no se puede hacer pero evidentemente hay un servicio que se está prestando, hay 
un mercado que está conformado con ese tipo de vehículos y no es ni protegido por la ley 
ni protegido por una empresa de manera oficial promovida por el municipio, en ese caso la 
Secretaría de Tránsito. 
El presidente dice: vamos a enviarle un comunicado a la secretaria de tránsito que nos dé 
un informe sí se van a conformar, porque no se conformó, que paso con todos estos 
vehículos cómo trabajan, que garantías tienen para poder obtener contratos con la 
comunidad o transportar pasajeros o carga lo que sea, que nos dé una información precisa 
de todo lo que ellos pueden hacer. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 9:40 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar la 
sesión, no sin antes haber citado para el día 07 de julio del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 
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